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Budapest tőváros házinyomdája 1919.

—  A Szózat tudósítójától

A kormány néhány nap élőt» kilogirammoti- 
Skint hatvannyolc koronában maximálta a marha» 
Ims árát, hogy elejét vegye a hússal való lelketlen 
üzérkedésnek. Néhány napon át úgy látszató» 
mintha a maximálások szokásossá vált •következ­
ménye: az áru eltűnése az egyezer elmarad, de ha­
marosan kábának bizonyult a remény. Vasárnap 
már csak bossra á csordással és sorba állá a sál sike­
rült húshoz jutni. A központi vásárosamokl an, a 
kerületi vásárcsarnokokban s azonfelül a Lehel­
téri és a Garay-téri nyílt piacokon a közönség 
hossza sorokban várakozott a mészárosok bódéi 
éSött. Ugvanez megismétlődött hétfőn és ma, bed- 
detn délelőtt is. Ámde a helyzet már rosszabbra 
fordult: ma délelőtt a várakozók nagy része nem 
jutott hashoz, a mészáros kimérte az utolsó né­
gy e dk ilót is, leoídoíta a kötényét és a gazdaasszony 
mehetett haza —- üres szatyorral.

Nem sok remény van hozzá, hogy a helyzet­
ben rövidesen javulás következzen be. A mészáro­
sok mind azzal fenyegetőznek, hogy lesz még r o s ­
szabbul is, mert a hét végére —  az ő'k nem egé­
szen megbízható jóslásuk szerint —  teljesen elfogy 
U hús. A fenyegető hushiány annál veszedelme­
sebb. meri semmi sincs, ami pótolhatná a húst. 
Egyetlen cikkben van hőség és ez*a tojás. Főzelék­
nek hire sincs, ami kevés akad, az méregdrága, a 
bab kilója 26.30 korona, a lencse kilója 48 ko­
rona, a sárgaborsó kilója 40— 44 korona. A zöld­

ség is hallatlanul megdrágult. Akkorka csomó, 
ami éppen csak egy négytagú család levesének 
megizcsilésére elég, nem kevesebb mint két ko­
rona. Az élelmiszerek szörnyen megvadult áraira 
nagyon jellemző, hogy a vörösrépa kilójáért kilenc 

i koronát mernek kérni a kofák. E szörnyű drága- 
[ súg tetejébe járul, hogy a két legfontosabb élelmi- 

cikk: a liszt, és a burgonya teljesen hiányzik.
Ilyen körülmények között csakugyan tíégze- 

| tessé válna, ha beteljesedik a mészárosok fenyege­
tése és bekövetkezik a hmhiány. Egyetlen körül- 

I meny mégis vigasztalásul szolgálhat és éppen 
ezéirt, ha a kormány gyorsan és erélyesen intézke­
dik, Budapest közönségének feje felől még elhá­
rítható a veszedelem. A hushiány ugyanis nem va­
lóságos. hanem konjunktúrából fakad. A nstgyvá- 
gók, akik Budapest húsellátását ma a kezükben 
tartják, nagyon föllrá'borodtaík a kormány hus-
mashnáló rendeletére, mert asz árak (kíméletlen

'j
felhajtása a massim-áMs miatt lehetetlenné vált ¿9 
sebeik duzzadtsagáiiák megóvására a rég bevált 
módszerhez: az áru elrejtéséhez folyamodtak

Szakértő körökből vett információink szerint 
erre két módjuk van. Az első —  cs az a veszedel* 

s *&&&*>, —  h°gy  bevásárlóikat nem küldik el a vi­
dékre. .4 budapesti átíatvásár főlhajtásának leg­
alább hatvan százaléka es'k az állatokra. amelyet 
két a budapesti nagyvágók vidéken járó bevésőn 
(ói szedtek össze. Arra persze nincsen mód. hogy 
a nagy vágókat kényszerít® éli a be vásárlók kikul* 
elésére, de igenis megleheti a kormány, hogy a nos 
ggobb szövetkezetek bevonásával a vidéken Ő maca

szedi össze a főváros részére szükséges vágóállatod 
hit és a hús! részint a szövetkezetek, részint a k/s- 
mészárosok utján osztja ki a közönség között. A 
nagy vágókat, valamint a vágóhídon és a központi 
vásárcsarnokban működő nagykereskedőket ebből 
az akcióból természetesen teljesen ki keit rekeszt 
leni.

Budapest kiéhezi elését a nagy vágók és a nagy* 
kereskedők olyan módon kísérlik meg, hogy a beti 
marhavásár fölhajtását aránytalanul nagy részben 
maguk vásárolják meg, m  élőállatokat szintén & 
vágóhídi istállókban tartják és a leölt állatok hu* 
sát se mérik ki, hanem vagy a vágóhídi fagyaszd 
(ókban, vagy a hütöházban raktározzák el a lmst. 
így tenyésztik mesterségesen Budapesten 3  hús* 
hiányt, eléggé el nem ítélhető konjunktúrázó alá** 
kok. A kormány azonban ezt a fegyvert is kiüt* 
heti ,7 pénzóhes nagyvágók kezéből. Egyszerűen 
rendelje ej a vágóhíd istállóiban álló szarvasmaró 
hák leölését cs rendelje el a fagyasztó kamrák­
ban és a hú tőház bán fölhalmozott készletek ki árué 
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